

什邡县农信联社党建与业务相互促进 激发干事创业新动力

◎本报记者 周文军 通讯员 黄贵

党员技术能手,用“传帮带”的形式进一步提高柜员服务效率、优化服务品质。同时,他们积极开展“农信党员志愿者活动”,党员职工主动加入农信志愿服务队伍,为乡镇志愿服务活动填充资金空白,积极履行社会责任。此外,他们按月开展由党员为队长的“商圈对接”活动,定期对师古集镇的商户宣传现代支付工具、假币识别技巧、零钞上门兑换等。目前,师古信用社已推广“收钱通”移动支付商户116户,POS机商户24户,商圈覆盖范围在90%左右。他们积极创建的“全省首个非现金支付示范商圈”已上报人民银行成都分行申请验收。据悉,师古信用社存款日均净增10241万元,增幅13%,完成目标任务的120%,排名全辖金融首位。

在今年年中期间,为强化营销核心,有效应对信贷需求的持续疲软状态,师古信用社全体党员在什邡县农信联社党委第八支部委员会的精心安排下,开展了“重温记忆、追寻足迹——红色之行”。参与此次活动的党员职工在接受思想洗礼后,在自己的工作岗位,借助“红色记忆”的热情,召开数次营销讨论会,系统梳理了前期营销工作中战略、战术、战法的不足,着重研究省联社资产营销“九抓”和联社党委确定

的“两大战役”实施路径,重新整理了全套“系统性营销”策略。经过一段时间的营销攻坚,师古信用社最终采用《综合服务方案》,并以高于同业竞争的贷款利率,逐个取得了所在乡镇新入驻4家企业的融资合作。

面对“老云西片区”高企的历年账面不良及历史表外资产,自2017年以来,该农信联社第八支部多次将“怎样压降风险资产?”作为党员大会的重要讨论议题。经过多次实质调研背景的有效讨论,最终,师古信用社在清收“老办法”中制定出一整套“新作业流程”,并在实践摸索中逐步优化。一方面,他们采取审慎、合理的“流程性止付”手段,将目前客户经理拼命见面、见了面还不被理解的被动局面转化为不良客户主动上门解决的局面,增强催收主动性和沟通有效性。另一方面,他们以“信用体系建设的故事”,做精心的宣讲设计和人情创造。经过实践,师古信用社取得了较大的清收成效,极大地优化了所辖区域的信用环境。截至目前,师古信用社仅在小额农贷板块,已累计现金清收账面不良及表外本金102万元,清收表外欠息49万元,恢复诉讼时效18户。其中,现金清收10年以上小额表外本金

41.17万元,预计1年内将恢复时效超50户。

自党的十九大胜利召开以来,什邡县农信联社党委要求各基层党支部进一步理解“乡村振兴战略”所带来的机遇、挑战和普惠建设要求。其中,师古信用社在第八支部的领导下,努力总结该区域农业现代化和农民生活品质的需求变化,以打造更符合农村发展趋势的普惠性配套服务。经过支部成员的讨论以及师古镇党委的联动分析,师古信用社一方面牵头升级镇内支付结算环境,丰富支付手段,积极创建全省首个乡镇级“非现金支付示范商圈”,让农民享受现代金融服务。另一方面,他们积极开展与辖区各村支部的“双基共建奔康快车”活动。自10月启动以来,师古农信已累计组织“金融夜校”5场,并联合地方林业局党员同志共同开展种植示范基地的“田间夜校”,增强农民在“党建+知识+技术+金融”平台下脱贫致富的信心。截至目前,在什邡县农信联社党委第八支部组织建设提升的带动下,师古信用社党员队伍的凝聚力和战斗力得到了显著增强,不仅在各项金融服务中受到了党政和群众的一致好评,自身业务经营也得到了较好发展。

兴隆县农信联社精准发放扶贫信贷 确保扶贫资金用在刀刃上

◎本报记者 王海潮 通讯员 赵一洁

近年来,河北省兴隆县农信联社因地制宜创新扶贫措施,提高扶贫政策的精准性、包容性和有效性。针对不同贫困区域环境、不同贫困户状况,该县农信联社领导班子入村实地调研,科学设定扶贫时限,对扶贫对象实施精准识别、精准帮扶。并与当地政府紧密形成合力,以点带面,开展农户信息建档工作,率先解决“扶持谁”的问题。客户经理在对建档农户开展授信调查的基础上,还要将弄清贫困户因何致贫、致贫原因,以便日后做到对症下药。

为进一步深化走访对接力度,兴隆县农信联社围绕地方经济发展格局,调整信贷结构,对符合建档立卡贫困户实行批量评级、授信;对有合理信贷需求的贫困户,依托“脱贫贷”卡,随时申贷;对自身没有致富项目的贫困户,采取“企业+农户”的方式助推其脱贫,鼓励贫困户就近参与帮扶企业就业,促进贫困户向“不出家乡即可就业、不出家门即可从业”的常态化发展。

在扶贫工作中,该农信联社还为此建立了完善严格的管理制度,保证扶贫信贷资金在阳光下进行。他们对符合扶贫贷款条件未发放的、无正当理由拒绝受理造成投诉查证属实的责任人给予相应处罚,以“零容忍”的态度严惩不正之风,确保扶贫资金用足,用在刀刃上。

长冶黎都农商银行采取“贷资入企”扶贫方式 671户贫困户年底拿到分红

近日,山西长冶黎都农商银行将“贷资入企”22家公司的268万元年底分红分发了671户贫困户家庭。

在苏店镇一党员活动室,该行工作人员正忙碌着清点“贷资入企”红利,核对每家每户的分红情况。望着桌上堆成小山的“红利”,72岁的东贾村第一书记老马双眼湿润,他激动地说:“现在,我们的贫困户要真正走上奔小康的道路了。”

在精准扶贫工作中,长冶黎都农商银行积极探索和推进资产收益扶贫,自今年4月开展助力精准扶贫推进会暨产业扶贫授信签约仪式以来,他们对无经营能力、无项目的贫困户,支

持、引导其与该县22家龙头企业对接,以“公司+贫困户”的扶贫方式,强化股份运营模式,将贫困户资金整合到企业,量化到贫困户账户中,贫困户以现金入股,收取股权红利,企业产生效益后按股分红,实现“参股到企、配股到户、脱贫转股、共享收益”,进而使得一些企业、合作社发展中面临的资金难题和贫困户收入不稳的窘境得到了有效化解。同时,许多农户也在企业和合作社中得以就业,实现了企业、合作社、贫困户多赢的局面。在此次岁末的产业扶贫分红中,该县共有671户贫困户实现了收益分红。

李玲 张晓琳

巴林左旗农信联社围绕“压降清收增存” 绩效与管理同奖同罚

自11月以来,内蒙古自治区巴林左旗农信联社围绕“不良压降、利息清收、揽储增存”三项重点工作进行部署,打响年末各项业务目标冲刺攻坚战。

在此期间,该农信联社成立了工作督导组,联社领导班子成员、科室经理及科员协调分配,下乡驻点督导、参与工作。并将效益工资与所包社同奖同罚,领导班子带头加班加点,全员上下相互协调、共同发展。与此同时,他们定期召开督导汇报会,辖区各信用社主任汇报10天内工作进展、存在问题及预期目标完成情况,再由联社领

导员当场商讨、解决特殊及疑难问题的方法对策,统一问题处置口径,详实部署下一阶段的重点工作。

此外,针对不良贷款户、正常贷款欠息户、对公存款大户,巴林左旗农信联社按清收难易程度等因素进行划分,“锁定”攻坚名单,任务分配到社、落实到人,实行名单制销号管理。

截至12月中旬,该农信联社已清收化解四级不良贷款329笔,金额3679万元;五级不良贷款23笔,金额242万元;收回正常类欠息贷款利息414笔,金额338万元;收回核销贷款88万元;吸收存款7200万元。

尚宝强

基层快讯

确山农商银行 为帮扶贫困户送温暖

日前,河南确山农商银行帮扶人员积极响应地方党委、县政府关于开展“为贫困户送温暖活动”的号召,纷纷慷慨解囊,为贫困户送上过冬御寒的物资。

自12月以来,该行70名帮扶队员利用工作闲暇时间,分别深入到对口帮扶的留庄镇崔楼、潘古洞、刘大桥3个村的145户贫困户家中,逐户查看农户防寒保暖情况。根据每个贫困户过冬御寒的需求情况,帮扶队员个人出资为贫困户家中安装了铝合金玻璃窗,送去了过冬御寒的棉衣棉被等一系列暖心举措。

据不完全统计,该行70名帮扶队员累计出资1.2万余元,为145户贫困户维修门窗18处,购置棉被、棉大衣等145件。

马爱国



为落实精准扶贫,湖北鄂州农商银行120名干部员工与辖区155户贫困户实行“结对子、认亲戚”帮扶措施。据悉,截至目前,该行为155户贫困户发放精准扶贫贷款2500万元,办理实事200多件。图为该行结对帮扶队员深入贫困户家中了解生产生活资金需求情况。

段白龙

上接1版

金融惠农的保定答卷

4563台,信通卡发卡总量972万张。

让文化营造“家”的归属感
——建设星级服务网点,使客户享受空乘服务;“五小建设”使职工感受到集体的关怀和温暖,增强企业归属感,强化工作动力

记者在曲阳县城西信用社看到,室内光照明亮,服务承诺、岗位职责上墙展示,咨询台、茶水、信息资料设施齐全,信用社人员统一发型、统一服饰、微笑服务。为方便客户,他们配备了手机充电器、鞋油、订书器、医药箱、婴儿车、轮椅。客户可免费使用Wi-Fi,用触摸屏查询各种信息。在客户休息区,客户可看电视,查阅各种报纸,还有宣传人民币知识的触屏仪及验钞机等。

曲阳县农信社理事长张洋向记者介绍,他们视客户为信用社的衣食父母,为提高服务水平下足了力气。在软件建设上,聘请培训师对员工进行培训,让服务这根弦绷紧员工的每一根神经。该联社对服务效果跟踪检查,从外部服装到规范服务都有一套严格程序要求,并加大绩效考核力度,决不辜负迁就。在加强硬件设施建设的同事,积极开展优质服务培训,从仪容仪表入手,逐步拓展到服务规范、商务礼仪层面,建设星级服务网点,要求网点服务人员以“空姐、空少”为服务标准,使客户享受空乘服务。

该联社监事长王永占、副主任赵华伟还向记者表示,为增加工作人员“家”的归属感,更好地服务“三农”,在工作中他们进一步改善基层网点的“五小建设”,给职工创造更舒适惬意的工作环境和生活环境。现该联社为各网点配备了小食堂、小活动室、小浴室,条件允许的网点还设有图书室和小菜园。该联社设有职工电教室、荣誉室、党员活动室、健身房、图书室,保障了各级职工业余时间有活动、学习、锻炼的场所。

记者在采访中,保定市农信社全面提升网点服务水平,积极参与了河北省银行业协会组织的“提质增效、文明服务”创建竞赛活动,并在全辖评选出了117家营业网点参与竞赛,评选流

晋中开发区农信联社 班子成员下基层讲党课

今年以来,山西省晋中开发区农信联社持续强化党建工作,开展党风廉政建设,用党建统领全辖工作,营造风清气正、干事创业的良好氛围。

该农信联社以开展“维护核心、见诸行动”学习教育活动和贯彻落实十九大精神为契机,组织班子成员按照包片分工情况,先后两次下基层讲党课,宣讲十九大精神,帮助员工深入了解党的十九大关于金融发展的新政策、新机遇和对党员干部的新要求,引领全辖党员进一步树立“四个意识”,增强党性观念。此外,该农信联社还通过发放调查问卷,与员工座谈等形式,了解基层员工的实际困难和需求。

通过开展此次党课宣讲活动,全辖党员职工纷纷表示,在工作中要不断提高自身素质,提升服务水平,把十九大精神的理论转化为实践,为开发区联社转型发展增添新活力。

刘晓娜

涟源农商银行 党员入村宣讲扶贫政策

近日,湖南涟源农商银行党员干部一行前往涟源市湄江镇马方溪村为贫困户宣讲十九大精神及扶贫政策。

涟源市湄江镇马方溪村是该行结对帮扶村。自今年4月开始,涟源农商银行向该村派驻第一书记和驻村工作队队长,并明确15名党员干部与该村75户贫困户进行结对帮扶,全面了解贫困户家庭的实际情况,听取贫困户的意见及愿望,针对贫困户的现状制定了合理的脱贫规划。为有效做好结对帮扶工作,涟源农商银行于10月专门邀请该市扶贫办领导对结对帮扶责任人进行专题培训。同时,他们还专门邀请湄江镇镇领导进行现场辅导。

此次宣讲活动,得到了广大贫困户的一致好评,大家充分了解了党的十九精神及国家各项支农惠农政策,进而提升了贫困户的获得感和满意度。

毛卫东

记者还了解到,保定市农信社成立了以审计中心主任为组长的金融扶贫工作小组,及时制定脱贫攻坚工作方案,合理安排信贷资金;加大对各类种植养殖基地、特色林果基地、农产品加工基地、旅游综合开发项目、美丽乡村项目等行业的信贷支持力度;积极与惠农担保公司合作对接,化解融资难题,凡是符合贷款申请条件以及惠农担保公司予以有效担保的农户都可以申请扶贫贷款。截至11月末,保定市农信社扶贫贷款余额为64.2亿元,较年初增加3.4亿元,受益户数达3.4万余户。

让创新、质量、效益协调发展
——坚持“有保有压、有扶有控”原则,创新支农支小服务,助推地方经济发展

为了打通金融服务“最后一公里”,保定市农信社在村中的超市、社区等地设立了村级便民服务站。看到在高碑店市辛立庄镇辛庄村村委会看到,高碑店农商银行在这里设立的农民服务自助点。走进里面,银白色的栅栏将室内一分为二,一个ATM机般大的机器进入了记者的视野。同行的农商银行人员说,这个机器叫农民金融自助服务终端,可以让农民足不出村就可办理存款转账及新农保、粮补、财政补贴等20多项业务。

高碑店农商银行董事长熊常林向记者表示,他们加强与当地政府的沟通、协调与合作,成为高碑店市村级便民服务站推广工作的唯一合作银行。他们积极配合各乡镇政府,加快推进高碑店市村级行政便民服务站建设。截至目前,该行已配合乡镇政府完成5个行政便民示范点建设,并投放了助农金融服务终端。

熊董事长还表示,高碑店农商银行加大涉农信贷投放力度,加大对绿色农业、现代农业、农业产业化龙头企业、特色种植养殖业、公司化农业示范基地、特色农林产业园区的信贷支持。截至11月末,该行涉农贷款余额71.54亿元,较年初增加18.49亿元,涉农贷款占比为84.88%。

此外,他们通过创新产品和服务,

为小微企业发展注入源源不断的金融“血液”。他们还设立专门机构满足小微企业的融资需求,不断完善信贷管理机制,合理调整授信制度,对国家鼓励的新兴产业,特别是大中型企业产业链上下游和现代物流、仓储企业上下游的小微企业客户,优化信贷流程,实行限期服务,提高授信效率。针对小微企业融资难、融资贵难题,创新推出了物流园商圈贷款,服务小微客户128户,授信6.1亿元。同时,他们主动对接,支持重点项目和京津冀协同发展。该行聚焦产业转型升级,优先支持绿色环保低碳的现代产业园区建设,重点支持隆泰丰博石墨棒产业园项目2800万元;积极主动融入京津冀协同发展,着眼于承接非首都功能疏解和产业转移,全力支持建设生态标志性工程、新兴产业、现代服务业,重点对接新发地二期项目,尝试发放京津冀一体化银团贷款,增强区域金融服务能力。

据介绍,保定市农信社坚定“服务‘三农’、县域、中小微企业”的市场定位,积极支持现代农业、美丽乡村建设、山区综合开发、乡村旅游等领域,努力实现涉农贷款增速高于全部贷款平均增速和小微企业贷款“三个不低于”目标;加大对信息消费、绿色消费、旅游休闲、现代物流等新兴行业的支持力度;围绕产业链、专业市场、产业园区等,做优做中小微企业贷款,并以信贷业务为中心,积极拓展中间业务,全力支持产业园区建设。同时,他们确定了包括满城县——北京中关村高新技术产业园、安国中药产业园、高碑店农副产品产业园等34个产业园区,承接京津产业项目。截至9月末,保定市农信社涉农贷款余额579.57亿元,比年初增加94.11亿元,小微企业贷款余额611.78亿元,比年初增长103.67亿元。

保定市农信社研发“致富宝”“幸福宝”等专属信贷产品,大力实施“农信村村通”提升工程,并广泛布放自助设备,积极发展电子银行业务,使广大城乡居民享受农村信用便利、快捷、优质的金融服务。截至11月末,全辖共布放ATM机、存取款一体机1337台,布放自助机